

# 中国政府奖学金授予仪式在尼泊尔举行

中国政府奖学金授予仪式8月27日下午在尼泊尔首都加德满都举行。

该活动由中国驻尼泊尔大使馆主办,世界文化网承办。尼泊尔教育与科技部常秘达哈尔、中国驻尼泊尔大使侯艳琪及获奖学生等参加了该活动。

达哈尔在致辞中说,尼中

两国友好关系源远流长。感谢中国为尼泊尔学生提供奖学金,相信到中国学习的尼泊尔学生们有助于加强两国在各领域的合作。希望学生们在中国努力学习,学成后回来为国效力。

侯艳琪指出,从1957年起,中国政府开始向尼泊尔学生提供政府奖学金。几十年

来,这一项目已为尼培养了3000余名人才。他们学成回国以后成为了尼各个领域的精英,为尼泊尔经济社会发展作出了突出贡献。他们也把中国友好的种子带回国,在尼泊尔这片沃土上开出绚烂的花朵。

她说,希望新赴中国留学的学生们努力学习知识技能,

并去实地体验中国的美丽风光、多彩文化、发展成就,特别是中国人民的友好情谊。

活动上,达哈尔和侯艳琪为获奖学生代表颁发证书。曾经在中国留学的高亮等人分享了自己在中国的学习经历,并对即将到中国留学的学生们提出学习建议。  
(张晨翼)

## 43名马达加斯加学生获颁中国大使奖学金

中国驻马达加斯加使馆8月22日举办2019年度中国政府奖学金获得者送行会,43名马达加斯加学生在仪式上获颁中国大使奖学金。

中国驻马达加斯加大使杨小茸在仪式上向中国政府奖学金获得者表示热烈祝贺。她表示,教育合作和人文交流是中马合作重点领域之一。中国驻马达加斯加使馆一贯重视推进与马教育交流,愿意与马方进一步加强教育合作,继续为马青年优秀学子赴华留学提供便利。

马高等教育和科研部长布朗谢·尼里纳·里夏尔在讲话中指出,马达加斯加是一个年轻人过半的国家,教育对于国家发展至关重要。她代表马政府感谢中国政府对马教育的大力支持,殷切希望即将赴华的留学生珍惜机会,了解快速发展的中国和丰富多彩的中国文化,学成后报效祖国,为马国家发展振兴发挥积极作用。马方愿继续同中方一道深化双边教育合作,期待马中合作再上新台阶。

据了解,本年度获得中国政府奖学金的马优秀学生将赴中国高校学习航空、医学、土木工程、水利水电、采矿工程等学科。  
(文浩)

## 马来西亚两华小与广东学生交流团进行文化交流

据马来西亚《星洲日报》报道,由中国广东省清远3所学校31名中小學生组成的交流团,日前分别拜访了马来西亚真如华小与玉射培英华小,两国学生进行了文化交流。马国际文化贸易促进会常务秘书长杨松平、培英华小董事长郑正和、校长许丽菊等多位嘉宾出席活动。

据了解,广东交流团抵达后,真如华小学生表演了歌舞,展现了马来西亚的多元文化特色;广东交流团成员则表演了精彩的拉丁舞蹈,以及中国少数民族乐器葫芦丝,让华小师生大开眼界。

广东交流团代表周建华表示,马来西亚的华文教育十分成功,希望该活动能促进两国学生的文化交流。而真如华小校长戴宏城则表示,希望学生们放眼国际,走向世界。

为了让交流团进一步了解马来西亚传统文化,校方特别安排双方学生一起进行彩绘活动,并将作品送给交流团的学生。此外,广东交流团除了与华小师生交流外,更与校方签署“友谊之交”备忘录,期盼文化交流。

活动后,交流团还拜访了培华国民型华文中学、培华独立中学及武吉甘蜜国中。

## 162名学生参加谢菲孔院青少年暑期学校

日前,英国谢菲尔德大学孔子学院开办的青少年暑期学校顺利结束课程。该暑期学校以中英文化交流为宗旨,面向5岁至14岁的当地青少年学生,课程内容包括汉语教学、中国诗词欣赏、中国艺术体验等。

在暑期学校,162名学生根据年龄分为绿色、蓝色和橙色3个班级。在为期近两周的学习中,学生们不仅深入了解了中华文化,还就人工智能、绿色能源、气候变化、垃圾回收等热点话题进行交流。每周五下午,学生们通过汉字书写、歌曲演唱、诗词朗诵等,向家长展示所学。

据介绍,共有10名谢菲尔德大学孔子学院老师和24名学生志愿者参与了本次暑期学校的教学和管理。暑期学校得到了家长们的肯定,他们说,中文非常有趣,孩子们利用暑假学习中文,既收获了珍贵的友谊,又有最难忘的体验。  
(程子义)

## 泰国罗勇公立光华学校为赴华深造学生举办欢送会

据泰国《世界日报》报道,近日,泰国罗勇府公立光华学校在学校礼堂举办赴华深造学生欢送会,校董会多位校董、华文教师,历届赴华求学深造学生等多位嘉宾出席了欢送会。

光华学校校董会主席赵坚对即将赴华留学深造的学生表达了祝福。他表示,由泰国教师公会推荐赴福建华侨大学进修期满后,愿意回母校任教的学生,母校除发放助学金外,还提供每年一次往返双程机票;考取泰国国立名校的应届毕业生在学习期间,母校将发放每年每人1万泰铢的助

学金。光华学校泰文校长陈惠丽、中文校长蔡玲玲也分别致词,鼓励同学们勤奋学习,提高华文知识水平,学成回国服务社会。

赴华留学生郑欣妍、祝国庆、孙月丽先后发言,感谢了校董会及老师们的培养,表示会刻苦学习,争取优异成绩,决不辜负家长及母校的期望。

随后,赵坚代表校董会向相关学生家长颁发了奖励金,以资鼓励。几位赴华留学生也向赵坚赠送了礼品,并与辅导老师和嘉宾们合影留念。

## “一带一路”爱沙尼亚与中国语言学术论坛举行

“一带一路”爱沙尼亚与中国语言学术论坛8月26日在位于爱沙尼亚首都塔林的爱沙尼亚语言研究所举行。论坛旨在探讨语言在共建“一带一路”方面的重要作用,促进语言学术交流。

爱沙尼亚语言研究所所长托努·滕德尔致辞说,爱沙尼亚语是一个小语种,与汉语在应用规模与范围方面有很大差距。但不管语种大小,语言承载的都是一个国家的历史、文化和民族特性。

中国社会科学院语言研究所所长刘丹青说,随着共建“一带一路”不

断推进,相信各国与中国在经济、文化等领域的合作项目和成果将逐步增多。语言可以成为共建“一带一路”的一个重要内容,这一点得到越来越多人的认同。

在论坛上,爱沙尼亚语言研究所首席语言规划师彼得·帕尔和中国复旦大学教授李辉分别作学术讲座。论坛还发布了《爱沙尼亚语汉语基础词典》。

来自中国驻爱沙尼亚大使馆、爱沙尼亚教育和科学研究部、爱沙尼亚外交部和爱沙尼亚语言研究所等各界人士近百人出席活动。  
(郭春菊)

## 印度大学生:“说好中国话,朋友遍天下”

### “比学习汉语更难的是教汉语” 孟买大学孔子学院印度教师美丽

美丽,是这个活泼开朗的印度女生 Shikha Pandey 的中文名字。

在美丽大学三年级的时候,她意外接触到了汉语,深深为汉字的魅力着迷,毕业之后她便来了中国学习。2003年的时候第一次来到天津理工大学学习汉语,而后又在天津师范大学拿到2017汉语国际教育硕士学位。

虽然美丽现在的中文十

分流利出色,但提起刚开始自己学习中文的困难,美丽回忆道,刚来到中国的时候,发现即使有了一定的中文基础,中国人和外国人说的语言还是有差异的。那时候觉得自己中文不好,进步很慢,也不愿和别人聊天,十分苦恼。美丽笑道,“经过很长时间才克服了自信心不足的问题,这都要感谢老师和朋友从教育和人格上给我的帮助,才让我更好地入乡随俗,

适应中国的生活。”

毕业后她回到印度孟买大学孔子学院向印度的学生教授中文,迄今已经五年了。美丽笑称,比学习汉语更难的是教汉语。美丽说到,汉语博大精深,学生们在学习汉字的时候时常会有问题。比如说,学生没有机会和中文母语者聊天,练习汉语的机会非常少,没有机会提高口语水平;学生和课程在增加的同时,面临教材不够、资料

不够、教室不够的难题。

但美丽表示,这些情况都在慢慢地好转。印度学生不懂中国人的习惯和文化,比如说没有亲身来到长城,对长城没有概念,那就用中文描述印度的城市,转换教学的方式;学生交不到中国朋友,学校也安排了中国夏令营等活动,这都来自于学校和社会上致力于发展中印友好文化交流和人民友好的各界人士。

## “中国在现代化飞速发展的同时还保留传统中国文化令所有人佩服” 尼赫鲁大学印度学生爱德

谈到对中国传统文化的理解,爱德回忆起2013年第一次参加湖南卫视全世界大学生“汉语桥”比赛的经历。爱德感慨道,“第一次有机会到中国,亲眼看中国,从那时开始以后我对中国的看法完全变化了。”我对中国的文化和各个方面的知识都有了很大进步。比如中国人日常生活中使用

的成语、俗语,这些基本上在课本中是找不到的。爱德特别提到,到中国之后发现中国人还是保留了传统文化。在经济的快速发展过程中保留传统文化是令所有人都要佩服的一件事。

见证了中国的快速发展,爱德由衷地讲起自己2014年第二次到中国在北京语言大学长期学习汉语的

经历。那个时候中国刚刚开了4G,支付宝、微信等刚刚开始上市,手机上网,出门支付都很方便。中国最近几年来尤其是网络的发展值得全世界佩服。

提到全球“汉语热”,爱德说中文有句话叫:“说好中国话,朋友遍天下。”全球有“中文热”,印度也有“中文热”。爱德说,“举个简单

的例子,刚开始学中文的时候,我们班里只有23个学生,现在我偶尔替我的导师教尼赫鲁大学一年级的中文,我们现在一年级大概有60多个学生,在十年当中学生人数已经三倍了。”他表示,21世纪是属于中印两国的时期,是亚洲崛起的时期。

(马靓辉 黄晓蔓 何卓彦)